

身边人身边事

# 七旬老人情系奇石收藏

本报记者 曾宪科 吴楠

一块石头,在平常人眼里,可能单纯地就是一块石头,只能用来铺路、建房,但是在七旬老人袁守邦眼里,平凡无奇的石头却个个都是宝。在他堆满石头的家里,无论是价值几十万元的玉石还是一钱不值的普通小石头,他都精心收藏、悉心爱护。在5年的“捡石生涯”中,他收获了快乐。

记者初见袁守邦时,他正在羊山新区捡石头。“这儿都是建筑工地,会有什么好石头啊?”“在家闲不住,就想出来转转,石头无论好坏,关键是在捡拾过程中能收获快乐。”袁守邦笑着说道。

“这是草花石,这是珊瑚石,这个是金丝玉……”刚到他的“藏宝阁”,袁守邦便兴致勃勃地向记者一一介绍。“快看这个像不像玉蝉?这可是墨碧玉的!”“再看这个像不像一个脸谱?这是眉毛、眼睛、鼻子还有嘴……这可都是我的无价之宝!”指着自己最喜欢的两块大石头,70多岁的他像孩子一样骄傲地说道。

袁守邦告诉记者,最早捡石头大概是2008年在新疆居住的那段时间,并且是受老伴儿的影响,因为老伴儿喜欢石头,他便陪她一起在石河子市一条河里捡石头。谁知,捡着捡着,这些个小石头引起了袁守邦的极大兴趣,逐渐变成老伴儿陪他了。

2011年3月,老伴儿因为脑梗塞去世了,痛失爱妻,袁守邦十分伤心,尤其是看着满屋子的石头,更是黯然神伤。为避免触景生情,他决定回老家信阳并决定把这些年和老伴儿一起捡的石头运回信阳,毕竟这是他跟老伴儿几年的心血。满满一车的石头,光运费就花了3.2万元。

“咱们信阳也有不少好石头,息县、商城,我都去过呢!”袁守邦笑呵呵地说道。现如今,他最大的乐趣仍是捡石头,无论酷暑寒冬,每天都要出去转转。

“我觉得一块儿奇石就是一首诗一幅画,每当捡起一块儿心仪的石头,我就感觉自己是最幸福的人!”袁守邦满足地说道。



袁守邦与他的“玉蝉”

## 新年寄语·祝福墙

光阴荏苒,2013年已经过去,充满希望的2014年如约而至。带着对梦想的追求与渴望,在挑战与机遇并存的2014年,我们诚邀读者朋友和您的家人一起畅谈新年愿望,畅想美好未来的憧憬。即日起,本报将开设“新年寄语·祝福墙”,在这里您可以写下自己的美好愿望,也可以表达对亲人和朋友的真挚祝福。来吧,让我们一起寄语2014!祝福2014!

您可以编写信息发给我们,也可以拨打电话向我们诉说。

联系方式:  
18237673350 15333769089  
邮箱:xywbnews@126.com

### 黄旺志

信阳市林业工作站副站长、教授级高级工程师

2013年,全市林业用地面积达到68.99万公顷,森林覆盖率达到34.44%,高等植物189科2000多种,青山绿水的信阳更加迷人。2014年,我市的森林覆盖率将进一步扩大,森林的生产力进一步提高,生态环境日趋向好。祝愿生活在生态信阳的人民在新的一年里更加美好!

### 黄文卫

任职信阳市教育局师训科  
岁月不居,天道酬勤。新的一年,我们将一如既往地怀着对信阳教育的无限热忱踏上新征程。愿信阳教育快速发展,教师队伍不断加强,经费投入得到保障,教师师德水平和业务能力不断提升。

### 田宝珠

信阳市老年体协副主席  
在新的一年里,努力开办更多老年活动,而且要锻炼好身体,不给子女添麻烦。金婚已过,努力跟老伴儿奔向钻石婚,开开心心过好每一天。

### 刘小伟

平桥区财政局职工  
2014年,我将迎来自己的小宝宝,希望宝贝能平安健康地成长,同时也希望我身边的每个人都能幸福快乐。

### 殷庭亮

农民工 光山县人  
在新的一年里,希望更顺利地拿到工钱,一家人身体健康,儿孙们都能成为城里人。

## 四海鲜养生火锅店 让环卫工人很“受伤”

1月1日11时许,解放路四海鲜养生火锅店开业,燃放鞭炮后满地的纸屑让负责该路段的环卫工人十分头痛,只能拿着扫帚赶紧清扫路面上的纸屑。新年新气象,不少商家选择元旦当天开业以讨彩头,并放鞭炮庆祝。虽然增加了喜气,却污染了环境,忙坏了环卫工人。

本报记者 吴楠 摄



再创文明城市 讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

# 现在, 人类渴了有水喝; 将来, 地球渴了会怎样?



信阳晚报 宣